

# АКТУАЛЬНІСТЬ СТВОРЕННЯ ЛІТОПІСУ НАСЕЛЕНОГО ПУНКТУ (НА ПРИКЛАДІ ПОДІЙ МІСТА ЖИТОМИРА З 2000 ПО 2012 РОКИ)

**Лоза Анна Миколаївна**

10 клас, Житомирського міського колегіуму  
Педагогічний керівник: **Катрич-Домалевська Л.О.**  
вчитель історії Житомирського міського колегіуму

У кожного громадянина нашої держави є велика Батьківщина, єдина для всіх Україна. Є у кожної людини й мала Батьківщина – місто, де народився.

У багатьох містах Європи існують літописи населених пунктів, що відображають найважливіші події які в них відбуваються. На жаль, в містах України таких літописів ніхто не веде, а інформація про події, що відбулися в останні роки, відображена в різноманітних періодичних виданнях. Але життя газетних публікацій недовговічне, а нові покоління українців відчують гостру потребу в отриманні інформації про сьогодення своїх міст та сел.

Загалом існує серйозна вірогідність втрати деяких важливих подій в плині часу, адже те, що нам здається недалеким минулим для майбутніх поколінь – історія. В даній науково-дослідницькій роботі автор створив літопис свого міста періоду з 2000 по 2012 роки, адже саме цей відрізок часу, за словами краєзнавців, є найбільш невідображеним в останніх наукових та навчальних виданнях. Метою роботи став збір та вивчення основних подій політичного, соціально-економічного та культурного життя Житомира на початку ХХІ століття.

Багато з підприємств Житомира опинилися після розвалу СРСР у скрутному економічному стані, без матеріально-сировинної бази, замовлень, умілого керівництва. Найбільше працюючих жителів міста зайнято у промисловості ( в середньому – 27,8%). Значно менша питома вага зайнятих в освіті та охороні здоров'я.

Нині у місті Житомирі та на його околицях розташовано близько сотні великих підприємств, в основному легкої, переробної та харчової промисловості. У промисловості найбільш прибутковими є харчова і хімічна галузь, а найбільші збитки має машинобудування, оптова торгівля, транспорт і зв'язок.

Потрібно відзначити досить високу експортну орієнтованість промислового виробництва міста, причому в першу чергу на країни Європи.

В 2000-х роках основним змістом державотворчих процесів стало поступове становлення і розвиток демократичних інститутів. Цей процес відбувався у досить запеклій політичній боротьбі. Неодноразово відбувалися перегрупування політичних сил. З робочими поїздками Житомир відвідали – брати Кличко (2000,2009 рр.), Президенти України В. Янукович ( у 2004, 2011 рр.), В.Ющенко (2007,2009 рр.), лідер соціалістичної партії О. Мороз (2004 р.), лідер опозиційної парламентської фракції – Ю.Тимошенко (2007 р.) та інші впливові політичні діячі України.

2004 рік – означений небаченою кількістю мітингів, демонстрацій, які відбувалися в Житомирі. З 25 листопада розпочалися мітинги протесту. Їх учасники висловлювати гнів та обурення з приводу багаточисельних порушень, грубого втручання владних структур у виборчий процес під час виборів Президента України.

У роботі систематизовані і іноземні візити представників різних країн світу, що відбулись впродовж 2000-2012 років. Мета візитів була різноманітною: від знайомства до встановлення політичних, економічних, культурних, наукових зв'язків та надання гуманітарної допомоги.

Житомир є освітнім та культурно-мистецьким центром України. Тут регулярно проходять наукові конференції, організаторами яких є Державний агроєкологічний університет, Житомирський державний університет ім. Івана Франка, обласний центр післядипломної педагогічної освіти та науково-краєзнавчі товариства дослідників Волині; різноманітні мистецькі виставки, фольклорні фестивалі, концерти

відомих артистів. А житомирський колектив «Орея» неодноразово отримував перемоги на міжнародних та всеукраїнських конкурсах, прославляючи наше місто.

1. *Місто* // 2000.- №4, №15, №16, №25, №26, №41, №46
2. *Місто* // 2001.- №5, №13, №25, №36, №40, №42
3. *Місто* // 2002.- №4, №5, №14, №32, №35, №39, №47
4. *Місто* // 2003.- №3, №13, №20, №21, №23, №27, №28
5. *Місто* // 2004.- №3, №19, №48

Інтернет джерела

<http://zhitomirtime.wordpress.com>

. <http://childlibr.org.ua>

<http://zt-rada.gov.ua>

## ПЕРЕСЕЛЕННЯ І АСИМІЛЯЦІЯ БОЛГАР НА ТЕРИТОРІЇ ПІВДЕННОЇ БЕСАРАБІЇ

**Ябанжі Лівій Іванович**

10 клас, Миколаївського морського ліцею  
імені професора М. Александрова Миколаївської міської ради

У наш час кожній людині необхідно знати її походження, культурну спадщину, традиції і звичаї, що дісталися у спадок. Але далеко не кожній людині вдається це зробити: знайти істинне походження власного роду і тієї спадщини, що носив і знаменував цей рід крізь століття.

Однією з причин даного питання є те, що під дією інших культур, цивілізацій власні етнічні надбання або зникають, або, в кращому випадку, з'являється неоднорідний синтез цих культур. Тому є необхідність в дослідженні цих культур і з'ясування питання: до якої нації можна віднести дану культуру, а також ступінь її асиміляції і спорідненість з іншим етносом.

На територіях південного Причорномор'я і території Бессарабії одним з найяскравіших прикладів є культури болгарів-переселенців. Хоч це один з яскравіших прикладів, але тема про бессарабських болгарів-переселенців детально не досліджувалась.

**Мета дослідження:** дослідити етнічну групу, що сформувалася на території південної Бессарабії. Визначити ступінь асиміляції представників даної місцевості. Виділити особливості місцевої культури.

**Завдання дослідження:**

- Ї Знайти письмову інформацію про дану тему;
- Ї Вибрати конкретні міста або села як об'єкт дослідження;
- Ї Зібрати письмову інформацію про причини переселення болгар;
- Ø Зібрати матеріали про етнокультуру болгарського народу:
  - елементи архітектури;
  - одяг та рушники;
  - побут;
- Ø Порівняти місцеву культуру з молдавською та болгарською;

**Об'єкт дослідження:** міста та села, що засновані болгаро-переселенцями на території сучасної Молдови та України.

**Висновки:**

1) Основними причинами переселення болгар з Османської імперії були ворожнеча правлячих кіл імперії, загострення економічної, політичної і соціальної кризи, гніт болгар на